

Институт пересмотра Конституции Российской Федерации в системе отрасли конституционного права

Малофеев Константин Валерьевич,
соискатель кафедры конституционного и муниципального права
Юридического факультета Московского государственного университета (МГУ)
имени М.В. Ломоносова
km@tsgg.ru

В статье рассматривается вопрос о месте института пересмотра Конституции Российской Федерации в системе отрасли конституционного права. В условиях отсутствия специального федерального конституционного закона о Конституционном Собрании Российской Федерации институционализация пересмотра Конституции представляет собой сложную, но актуальную задачу.

Ключевые слова: правовой институт, Конституция Российской Федерации, пересмотр Конституции Российской Федерации, Конституционное Собрание, институционализация, всенародное голосование.

The Institution of Revision of the Constitution of the Russian Federation in the System of the Constitutional Law Branch

Malofeev Konstantin V.
Degree-Seeking Student of the Department of Constitutional and Municipal
Law of the Law Faculty of the Lomonosov Moscow State University (MSU)

The article considers the issue of the place of the institution of the revision of the Constitution of the Russian Federation in the system of the constitutional law industry. In the absence of a special federal constitutional law on the Constitutional Assembly of the Russian Federation, the institutionalization of the revision of the Constitution is a difficult but urgent task.

Keywords: legal institution, the Constitution of the Russian Federation, revision of the Constitution of the Russian Federation, Constitutional Assembly, institutionalization, popular vote.